

# 南阳民政工作动态

第 25 期

南阳市民政局办公室

2025 年 8 月 4 日

市政府召开全市深化养老殡葬救助领域群众身边不正之风和腐败问题集中整治工作现场会 8月1日，市政府召开全市深化养老殡葬救助领域群众身边不正之风和腐败问题集中整治工作现场会，市政府副市长周华锋出席会议并讲话。现场会实地观摩了西峡县惠民养老中心、丹水镇综合养老服务中心、回车镇综合养老服务中心。会上传达了省整治殡葬领域腐败乱象专项行动第五次调度会议精神，通报了全市养老殡葬救助领域群众身边不正之风和腐败问题集中整治工作情况，西峡县、邓州市、唐河县、社旗县作典型发言，宛城区、镇平县、淅川县分别作表态发言。会议要求，要切实将“群腐”问题整治摆在政治高度，认清形势任务，深刻领悟上级党委政府的坚定决心和鲜明态度，进一步增强宗旨意识、忧患意识，全面统筹、全面压责、全面冲锋，以脱贫

攻坚精神纵深推进集中整治。要坚持从“查、改、建、治”四个方面下功夫，横下心来解决顽瘴痼疾，惩治“蝇贪蚁腐”，达到治理养老殡葬救助领域行业乱象、堵塞制度漏洞的目的。要以群众有感为导向，以压实责任统全局，坚持抓本级带系统强基层，加强综合协调、统筹指导，把各项部署要求落实落细落到位，让整治成果真正可感可及。（市局办公室）

**市民政局党组成员、副局长王剑一行到浙川县调研养老机构运营管理情况** 7月28日，市民政局党组成员、副局长王剑一行深入浙川县金河镇敬老院，对养老服务机构运营管理、服务保障、安全防护等情况进行实地调研。调研组一行先后查看了机构居住环境、餐饮卫生、活动场所等基础设施，详细了解院民生活起居、身体状况以及对敬老院服务的满意度，叮嘱老人们要保重身体，有困难及时向工作人员反映。调研组强调，敬老院是为农村特困老人提供养老服务的重要场所，做好养老工作是保障民生、增进福祉的重要举措。要高度重视敬老院的建设和管理，不断提升服务水平；要着力完善管理制度，规范服务流程，提高精细化管理标准、专业化服务能力；要不断强化与医疗卫生部门联动合作，为老人们提供便捷的医疗服务。（浙川县民政局）

### **简讯**

7月30日，市养老服务中心党支部组织全体干部职工开展“致敬峥嵘岁月 赓续红色血脉”主题党日活动，集中观看重大革命历史题材电影《建军大业》。（市养老服务中心）

7月23日，西峡县民政局开展“破除陈规陋习 共创文明新风”宣讲活动。（西峡县民政局）

7月29日，邓州市召开文明殡葬工作推进会议。（邓州市民政局）

7月29日，内乡县婚姻登记中心到王店镇开展巡回下乡办理补领结婚证服务活动，当天成功补办90本结婚证。（内乡县民政局）

7月30日-31日，全省公办养老机构改革发展工作会议在漯河市召开，卧龙区民政局在会上作交流发言。（卧龙区民政局）

7月31日，桐柏县民政局组织全体干部职工开展《婚姻登记条例》专题学习活动。（桐柏县民政局）

---

报：市民政局领导。

发：各县市区民政局（社会事业局），市局机关各科（室、局）、局属各单位。

---

编 辑：王晨晖

核 稿：金 路

审 核：郭 宇

---